
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: La mobilità a Torino
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Quorum
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: CORE Srl
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: CORE Srl
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 3-7 giugno 2024
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 5 luglio 2024
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Residenti maggiorenni a Torino e cintura
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Torino e cintura
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 21
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 21
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Errore campionario: +/- 3,5% con un intervallo di confidenza del 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CATI, CAMI, CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: Società
	Elenco dei Comuni: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Universo di riferimento: popolazione maggiorenne residente a Torino e cintura, indagata per quote di genere ed età incrociate, stratificate per area di residenza e condizione occupazionale
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 805
	% Totale: 100
	Testo integrale: [Commissioni e altre necessità (fare la spesa, andare in farmacia, ecc.) ] Ora le farò alcune domande sulle sue opinioni ed esperienza con la mobilità e il trasporto pubblico nella provincia di Torino.1) 1) Pensi alla sua vita quotidiana e ai suoi spostamenti durante l’ultimo mese. Con quale frequenza si sposta per i seguenti motivi?
Almeno 4 volte a settimana 17%
2 o 3 volte a settimana 9%
Circa una volta a settimana 8%
Fra 1 e 3 volte al mese 4%
Mai o quasi mai 56%
Non so 6%

[Tempo libero e svago] Ora le farò alcune domande sulle sue opinioni ed esperienza con la mobilità e il trasporto pubblico nella provincia di Torino.1) Pensi alla sua vita quotidiana e ai suoi spostamenti durante l’ultimo mese. Con quale frequenza si sposta per i seguenti motivi?
Almeno 4 volte a settimana 14%
2 o 3 volte a settimana 22%
Circa una volta a settimana 25%
Fra 1 e 3 volte al mese 15%
Mai o quasi mai 23%
Non so 1%

[Commissioni e altre necessità (fare la spesa, andare in farmacia, ecc.) ] Ora le farò alcune domande sulle sue opinioni ed esperienza con la mobilità e il trasporto pubblico nella provincia di Torino.1) Pensi alla sua vita quotidiana e ai suoi spostamenti durante l’ultimo mese. Con quale frequenza si sposta per i seguenti motivi?
Almeno 4 volte a settimana 19%
2 o 3 volte a settimana 31%
Circa una volta a settimana 21%
Fra 1 e 3 volte al mese 10%
Mai o quasi mai 18%
Non so 1%

[Visita a parenti e amici] Ora le farò alcune domande sulle sue opinioni ed esperienza con la mobilità e il trasporto pubblico nella provincia di Torino.1) Pensi alla sua vita quotidiana e ai suoi spostamenti durante l’ultimo mese. Con quale frequenza si sposta per i seguenti motivi?
Almeno 4 volte a settimana 7%
2 o 3 volte a settimana 17%
Circa una volta a settimana 31%
Fra 1 e 3 volte al mese 18%
Mai o quasi mai 26%
Non so 1%

[Automobile privata] 2) Pensi ora ai veicoli privati a disposizione sua e delle persone con cui vive, includendo sia i veicoli di proprietà, sia quelli con noleggi a lungo termine o leasing. Lei e le persone con cui vive avete a disposizione…  
Nessuno 26%
Uno 62%
Più di uno 12%
Preferisco non rispondere 0%

[Moto o scooter privati] 2) Pensi ora ai veicoli privati a disposizione sua e delle persone con cui vive, includendo sia i veicoli di proprietà, sia quelli con noleggi a lungo termine o leasing. Lei e le persone con cui vive avete a disposizione…
Nessuno 91%
Uno 6%
Più di uno 2%
Preferisco non rispondere 1%

[Bicicletta privata] 2) Pensi ora ai veicoli privati a disposizione sua e delle persone con cui vive, includendo sia i veicoli di proprietà, sia quelli con noleggi a lungo termine o leasing. Lei e le persone con cui vive avete a disposizione…   
Nessuno 59%
Uno 28%
Più di uno 12%
Preferisco non rispondere 1%

[Monopattino privato] 2) Pensi ora ai veicoli privati a disposizione sua e delle persone con cui vive, includendo sia i veicoli di proprietà, sia quelli con noleggi a lungo termine o leasing. Lei e le persone con cui vive avete a disposizione…   
Nessuno 95%
Uno 3%
Più di uno 1%
Preferisco non rispondere 1%

Nella città metropolitana di Torino sono attivi alcuni servizi di noleggio a breve termine di mezzi di trasporto come monopattini, biciclette e automobili, tramite applicazioni digitali. Questi servizi fanno parte della cosiddetta Sharing Mobility. Sempre pensando ai suoi spostamenti in città, può indicare di quali di questi servizi ha usufruito nell’ultimo anno, se ne ha usufruito? 
Noleggio di biciclette (Bolt, Lime, RideMovi 4%
Noleggio di scooter (Cityscoot, Mimoto Helbitz, Cooltra 3%
Noleggio di automobili (ShareNow, Enjoy - Eni, E-GO - Drivalia 10%
Noleggio di monopattini (Dott, Bird, Link, Helbiz 5%
Non ho usufruito di nessuno di questi servizi 80%
Non so 5%
[Automobile privata]       
Almeno 4 volte a settimana 30%
2 o 3 volte a settimana 22%
Circa una volta a settimana 13%
Fra 1 e 3 volte al mese 6%
Mai o quasi mai 28%
Non so 1%
[Trasporto pubblico urbano (autobus, tram, metro)]         
 Almeno 4 volte a settimana 10%
 2 o 3 volte a settimana 15%
 Circa una volta a settimana 15%
 Fra 1 e 3 volte al mese 17%
 Mai o quasi mai 42%
 Non so 1%
[Trasporto pubblico extraurbano (autobus, treni)]         
 Almeno 4 volte a settimana 3%
 2 o 3 volte a settimana 10%
 Circa una volta a settimana 12%
 Fra 1 e 3 volte al mese 14%
 Mai o quasi mai 60%
 Non so 1%

[Bicicletta privata]         
 Almeno 4 volte a settimana 5%
 2 o 3 volte a settimana 6%
 Circa una volta a settimana 9%
 Fra 1 e 3 volte al mese 7%
 Mai o quasi mai 71%
 Non so 2%
[Bicicletta o monopattino in sharing (es. Dott, Lime, Bird)]       Fra chi li ha usati almeno una volta nell'ultimo anno 
 Almeno 4 volte a settimana 2%
 2 o 3 volte a settimana 3%
 Circa una volta a settimana 20%
 Fra 1 e 3 volte al mese 38%
 Mai o quasi mai 37%
 Non so 0%
5) Pensando alla sua vita quotidiana, quanto è facile per lei spostarsi?        
 Molto facile 20%
 Abbastanza facile 60%
 Abbastanza difficile 14%
 Molto difficile 5%
 Non so 1%

[Classifica 1] 6) Quali elementi influiscono maggiormente sulla sua scelta del mezzo di trasporto da usare?       
 Il costo 16%
 La disponibilità di alternative nella zona di partenza o destinazione 11%
 Il tempo di percorrenza totale 32%
 Possibilità di usare un unico mezzo ed evitare attese nell’interscambio 16%
 Il comfort del tragitto 27%
 La sostenibilità ambientale 10%
 La riduzione dei tragitti a piedi 8%
 Altro 1%
 Non so 10%

7) Lo spostamento intermodale è uno spostamento che integra i mezzi di trasporto pubblico, come treno e autobus, e la mobilità dolce, come i tragitti in bicicletta o a piedi. Lei nell’ultimo mese quanto spesso ha effettuato spostamenti intermodali?     
 Almeno 4 volte a settimana 4%
 2 o 3 volte a settimana 10%
 Circa una volta a settimana 10%
 Fra 1 e 3 volte al mese 13%
 Mai o quasi mai 60%
 Non so 3%

8) Quali di queste caratteristiche la incoraggerebbero a scegliere lo spostamento intermodale per i suoi spostamenti?       
 Maggiore disponibilità di mezzi di sharing mobility 6%
 Maggiore puntualità del trasporto pubblico 21%
 Maggiore frequenza del trasporto pubblico 21%
 Disponibilità del trasporto pubblico anche in orario notturno 10%
 Maggiore sicurezza sui mezzi pubblici, nelle stazioni e nei luoghi di attesa 13%
 Minor costo economico del trasporto pubblico 17%
 Minor costo economico dei mezzi di sharing mobility 6%
 Possibilità di lasciare il proprio mezzo custodito in sicurezza 12%
 Aumento delle piste ciclabili e della loro sicurezza 12%
 La presenza di una seconda linea della metropolitana 15%
 Altro 1%
 Non so 17%
9) Pensi a Torino e alla sua provincia. In generale, che giudizio darebbe alla situazione del trasporto e della viabilità?       
 Molto positivo 2%
 Abbastanza positivo 61%
 Abbastanza negativo 26%
 Molto negativo 6%
 Non so 5%
 Torino ha una lunga tradizione legata all'industria automobilistica, ma i recenti sviluppi industriali, i cambiamenti nella mobilità e nelle abitudini di spostamento potrebbero influenzare questa percezione. Secondo lei, Torino continuerà ad essere considerata la città dell'auto in futuro?  
 Sicuramente sì 8%
 Probabilmente sì 28%
 Probabilmente no 35%
 Sicuramente no 22%
 Non so 7%

11) Continuando a parlare in generale della mobilità, mi può indicare tra i seguenti quali sono, secondo lei, i temi su cui Torino ha più problemi da risolvere?      
 Il traffico 30%
 La disponibilità di parcheggi 27%
 Il costo di biglietti e abbonamenti del trasporto pubblico 17%
 L’affidabilità del trasporto pubblico 15%
 La disponibilità del trasporto pubblico a tutte le ore 21%
 La disponibilità di piste ciclabili 8%
 La sicurezza sui mezzi del trasporto pubblico 19%
 La presenza di una sola linea di metropolitana 23%
 Altro 0%
 Non so 7%
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